



平湖版

嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2022年9月22日◆星期四 农历壬寅年八月廿七 总第5021期

JIAXING

相聚金秋 瓜灯闪耀

2022中国·平湖西瓜灯文化节今开幕

本报讯 又是一年秋来时, 瓜灯璀璨耀平湖。在万众期待 中,2022中国·平湖西瓜灯文化 节今天隆重开幕。

今年是党的二十大召开之 年,也是平湖高质量发展勇当共 同富裕新崛起典范的奋进之年, 为进一步营造"奔共富、当典范" 的浓厚氛围,今年的灯节以"共富 路上·勇当典范"为主题。"灯节共 分为'提质·新典范''共富·艺起 来''悦享·平湖韵'三个篇章,20 余项经贸类、群众性和特色性文 化活动将在5天的时间里集中上 演,平湖市民可从中感受浓浓的 '共富味''平湖味''新时代味' 市委宣传部副部长石苗说。

博物馆新馆开馆、载人航天 多个点位精品瓜灯展,进一步彰

Y船扳回舱交接似式......今年 的西瓜灯节"新品"迭出,注定让 人期待。其中平湖人盼望了多 年的博物馆新馆是今年的重头 戏,将于9月24日正式开馆。博 物馆新馆以"千年石钺,文明曙 光"为设计理念,是一个集展览 展示、教育互动、文化体验、娱乐 消费于一体的区域文化综合体, 市民们可在这里通过平湖历史 文化展、报本塔天宫出土文物展 等看到平湖的"前世",也可在少 儿互动区、文博主题餐厅等公共 活动空间感受"今生"平湖的魅 力与活力。

"新品"让人憧憬,"传统"更 能彰显韵味。今年的西瓜灯文化 节,传统的品牌活动依然强势延 续。西瓜灯雕刻大赛和南河头等

音乐会,让市民们在悠扬的乐声 中感受叔同文化历久弥新的魅 力;"龙舞九彩"邀请赛,让平湖特 有的民俗文化传得更远……值得 一提的是,为了让更多人感受到 平湖瓜乡文化,此次灯节采用"线 上+线下"联动的方式,"西瓜娃 娃"全能挑战赛决赛、2022平湖 市戏剧小品大赛决赛等8场活动 在今平湖APP、乐享直播间同步 直播,其中李叔同音乐会等活动 还将在中国蓝TV客户端同步直 播,进一步扩大灯节的传播力和 影响力。其中,平湖作为主会场 的2022中国农民丰收节晚会在 平湖搭设了多个实景舞台,西瓜 灯、九彩龙、平湖派琵琶等平湖元 素都将亮相。这是我市首次承接 央视主题晚会,目前已完成录制,

市民们可在9月23日晚8时通过 CCTV-1、CCTV-17观看,同时我 市在钟溪棹歌等美丽乡村节点也 设有集中观看点,市民可前往观

品牌是城市文化的集中展 示,此次灯节期间,除了传统的 "琴棋书画印唱灯舞"品牌文化活 动将轮番上演外,今年各地的地 域文化品牌也将集中呈现,代表 博物馆新馆的"博娃当当"文化 IP形象、"文韵平湖"文化产业品 牌等都将陆续发布,推动平湖文 化事业建设迈向更高质量。

灯节在即,瓜乡瓜味浓。这几

天的平湖街头,"瓜灯"也成为了最 显著的标志。胜利路上,统一更新 的带有银杏等标识的路灯景观灯 笼,喜气洋洋;东湖景区内,"一轮 明月耀天心"的数控魔变灯、西瓜 造型遮阳伞、西瓜童年主题隧道等 将渲染浓浓的灯节氛围;明湖景区 内,西瓜跷跷板、西瓜伞、萤火虫大 道等进一步增强了互动性,让灯节 好看更好玩。

瓜乡有瓜灯,瓜灯映平湖。 我们欢迎八方来客来金平湖,赏 瓜灯流光溢彩,品文化百年传承, 谋发展携手向前,与瓜乡同庆,与 平湖共进。





瓜灯璀璨

2022中国·平湖西瓜灯文 化节今天隆重开幕。近日,东 湖景区内,一盏盏仿瓜灯点缀 着湖面,烘托节日氛围,

■摄影 王 强

激发动力 创新思路

平湖"虚拟岗位"帮扶模式获省十佳

■记 者 荣怡婷

通讯员 姚心辉 本报讯 现场项目路演展 示、专家代表实时打分……9月 办、平湖市总工会承办的第二届

浙江省第二届工会改革创新十佳 成果。 今年上半年,省总工会广

上,平湖市总工会的"'虚拟岗位'

帮扶架起困难职工'连心桥'"在

各地和产业工会推荐的58个创 新项目,经过层层筛选,最终确 定25个工会改革创新项目进入 展评环节。活动现场,各创新 伍建设改革、新就业形态劳动 者建会入会和服务保障、和谐 一众创新项目中脱颖而出,获评 劳动关系构建等主题进行阐 述,全面呈现了我省工会改革 创新的缩影。

落实上级工作部署,不断创新帮 扶新路子,逐渐形成了有特色、 有实效、有影响的创新工作品 牌。针对困难职工家庭中丧失 20日下午,在由浙江省总工会主 项目代表按抽签顺序逐一亮 或部分丧失劳动能力人员难以 相,围绕助力高质量发展建设 自救脱困问题,市总工会在全省 全省工会改革创新项目展评活动 共同富裕示范区、产业工人队 首创"虚拟岗位"帮扶新模式。 截至目前,全市已累计推出"虚 拟岗位"1507个,支出岗位待遇 602万元。

> 确立好帮扶对象,那么如 何让他们体面地接受帮助?长 创新是引领发展的第一动 期以来,市总工会坚持"有尊严 尊严和信心。而令人欣慰的

"虚拟岗位"帮扶作为加强和创 新社会治理的重要抓手,着力当 好困难职工的第一知情人、第一 报告人、第一帮助人,实实在在 之心。 地为困难职工做好事、办实事、 解难事。通过主动识别、精准分 类,确保"应帮尽帮、不落一户"; 通过爱心单位和受助对象双方 签订协议书,办理专门"工资 卡",确定岗位"聘用"关系,让受 助对象在感受到来自社会各界 关爱的同时,也能维护自身的

泛征集各地创新成果,共收到 力。近年来,市总工会认真贯彻 扶贫、长效化帮困"的理念,把 是,受助对象也会怀着感恩之心 回馈社会。在疫情防控中,不少 受助职工主动参与到"守小门" 等志愿活动中,以爱之名践奉献

> 授人以鱼,不如授人以渔。 市总工会创新推出"虚拟岗位"新 举措,实质是对工会帮扶机制从 "扶资"到"扶岗"、从"单一"到"多 元"、从"临时"到"常态"的一次大 胆尝试和突破。通过全方位的服 务、全过程的联动、全身心的投 入,真正实现对困难职工"全面" 又"体面"的帮扶。

把事业和家都安在平湖

"聚平湖·创未来"系列报道之二

■记 者 汪锦秀 林旭东 李静松

通讯员

"相中平湖,是因为这里能给 我足够的施展空间。"现任浙江锋 源氢能科技有限公司膜电极部负 责人贾璐直言道。

去年3月入职锋源氢能前, 贾璐在日本求学、工作了10多 年,她觉得自己会一直在那里生 活下去,直到遇见平湖。"那段时 间,企业的董事长王总每月都会 联系我,邀我来锋源氢能看看。 贾璐说,一开始她是拒绝的,后来 对方邀请的次数多了,她便觉得 那就来看看吧。

去年1月,贾璐初次到平湖, 走进锋源氢能参观,公司严谨、专 注的创业创新精神深深吸引了 她。锋源氢能是一家科技型初创 企业,以氢燃料电池的研发为重 点,专门为汽车研发燃料电堆及

尖的科学家团队,多数成员来自 清华大学等海内外名校。作为国 内最早一批入局氢能产业的企 业,贾璐觉得锋源氢能前景广 阔。"我硕博期间主攻催化剂方 向,而催化膜电极是整个氢燃料 电池发动机的核心,催化剂又是 膜电极的核心组件。"贾璐说,很 庆幸当时自己来了平湖,认识了 锋源氢能,让她找到了发挥专业 所长更好的道路。

入职锋源氢能后,贾璐从一名 科研人员,转型成为一位带领团队 创新开拓的部门负责人,接触到了 在日本工作时不太会涉及的人事、 财务等领域,管理的宽度变大了, 思维模式也有了一个从线性思维 到结构化思维的跃迁。"科研人才 是我们公司的强大支撑。"贾璐说, 最近她也在努力宣传平湖人才新 政,帮助自己的部门引进"精兵强

其核心零部件。公司拥有一支顶 将",已成功对接两位海外博士,在 刚结束的平湖第二届全球创新大 赛中,两位博士都在总决赛中拿到 了奖项,其中即将入职的周云云博 士还在第六届"红船杯"嘉兴全球 创业创新大赛初赛中喜获二等 奖。按照人才新政,周云云博士入 职以后可享受20万元生活补助和 最高80万元购房补助。

> "去年我的项目也在创业创 新大赛中获奖,拿到了10万元奖 金。"贾璐开心地说,到平湖一年 半,开心的事有不少,比如去年她 入选省级高端人才,获得了省级 奖励50万元、平湖配套奖励50万 元;平湖为她免费提供了一套三 居室的人才公寓,让她住得很舒 心,今年在陕西老家的父母也过 来跟她团聚;她在离公司不远的 一个小区买了一套新房,享受到 了购房补助80万元,公积金贷款 了90万元,不久可乔迁新居。

国归来的博士宋梦迪也在平湖入 选了省级高端人才,她目前在盯 盯拍(浙江)智能设备有限公司担 任高级算法工程师。

"正式入职前,企业的工作人 员多次跟我们对接,让我们充分 比对自身跟企业的契合情况。"宋 梦迪说,平湖引才的诚意深深打 动了她,她与老公田江昊便结束 "海漂"生活,一起来到了平湖。

初到平湖,宋梦迪夫妻俩就 获得了高层次人才20万元的生 活补助,让他们很快在平湖安定 了下来。而初来乍到的陌生感, 在平湖人才之家的暖心服务中, 也渐渐消失。"在空闲的时候我们 会去参加平湖人才之家的活动, 有时也会约上几个志同道合的朋 友去那里坐坐聊聊。"宋梦迪说, 平湖人才之家举办的各种活动拉 近了各领域人才之间的距离,同

跟贾璐一样,去年7月从法 时也提供了一个可供人才交流互 动的场所,让他们很快融入了平

> "在平湖一年多来,无论是工 作还是生活,都得到了政府部门 的优待,很满足。"宋梦迪说,一年 的时间不长,但宜居、宜业、宜生 活的平湖已让她有了融入感。唯 美江南,诗画平湖,小城四季的景 致也让宋梦迪想在这里长住下 去。"我们有计划在平湖购房安 家。"宋梦迪说。她和老公都是省 级以上高端人才,补助政策可享受 共180万元,可轻松置业安家。按 平湖人才新政,9月1日以后来平 入职的嘉兴市级以上人才更是可 以享受80万元-300万元购房补 助,大大减轻了人才购房的压力。

入职平湖石化有限责任公司 前,李昕已经在美国从事化工行业 10年。本身就有回国打算的他, ■下转C2版

让"好风景" 带来"好钱景"

■谢付良

位于平湖经济技术开发区(钟埭街道)的"钟 溪棹歌·隐世田园"美丽乡村精品线,一年时间里 先后引来了4个服务业项目,涵盖餐饮管理、民宿 等领域,总投资达到3000多万元。随着一个个服 务业新项目的加持,激活了当地乡村旅游发展的 新动能,一家家农家乐错落有致,一家家民宿坐 等贵宾,生意也开始红火起来。连接北庄浜景区 这条美丽乡村精品线的钟埭和沈家弄两个景区 村庄的一路"好风景",正变成村民共同富裕的 "好钱景"

农村美不美,决定着乡村振兴的成色,关系 着村民群众的幸福感。这些年来,我市以党的十 九大精神和乡村振兴战略为指引,以"建设大花 园、融入大湾区"为主题,立足"平沪同城"的区位 优势,通过以整治村为基础、以重点村为关键、以 精品村为亮点、以风景线为核心的梯度建设模 式,全域性推进"金平湖美丽乡村"升级版建设, 取得了显著成效。一大批村庄的公共基础设施 得到了完善配套,农村人居环境有了明显改善, 许多村焕发了新的活力,村民业余生活也变得更 加丰富多彩,也切切实实感受到了美丽乡村建设 带来的可喜变化。

美丽乡村建设归根结底是为了带动当地经 济发展,提高人民的生活水平。因此,美丽乡村 建设除了环境美、乡风美,还需要产业美,这是关 乎乡村长远发展的重要动能。这些年来,我市大 力度推进美丽乡村升级版建设,把一个个美丽乡 村建成了旅游景区,把城市的消费需求引入农 村,为发展美丽经济打下了坚实基础。钟埭街道 北庄浜的美丽蝶变,只是我市不断推进美丽乡村 建设,让"好风景"带来"好钱景"的一个缩影。

美丽乡村风光好,美丽经济更芬芳。钟埭街 道北庄浜给我们的启示就是,只有乡村经济发展 了,才可以实现富裕农民,繁荣乡村;也只有乡村 "产业兴旺",才能吸引更多外来资源与人才,集 聚人气与财气。这就要求我们做到建设美丽乡 村与发展美丽经济双轮齐驱,不断引入美丽乡村 "新业态",为乡村振兴赋能。如今的钟埭街道北 庄浜,聚集了农家乐、民宿、米酒制作、野炊烧烤 等各类业态,是钟埭街道乃至整个平湖美丽经济 对外展示的"重要窗口"。通过引入美丽乡村新 业态,植入乡土与历史元素,不但让村庄实现了 华丽"转身",环境"蜕变",也为村民带来了更多 就业机会,展现了乡村振兴的显著成效。

随着乡村振兴战略的深入实施,美丽乡村迎 来了发展新时代。不少乡村开始做起了"游"字 文章,好看的风景多了,如何让"好风景"带来 "好钱景",如何让美丽资源转化为美丽经济,做 强乡村休闲产业,推进美丽乡村与美丽经济携 手共进、相得益彰,是未来全面推进乡村振兴的 重要内容。这就要求我们像钟埭街道那样,锐 意创新机制,坚持量质并举,注重生态保护,重 视业态打造,狠抓乡村产业培育,同时积极实施 强村富民行动,尽快补齐在住、行、购、娱、吃等 方面的短板,着力构建乡村休闲产业新体系,以 创新思维、市场手段"运营生钱",最大程度集聚

人气与财气, 提升乡村振兴 "新成色",加 快推进共同富



我市内外贸一体化 再添省级"领跑者"

■记者 杨昊玥

本报讯 日前,省商务厅公布了第三批省级 内外贸一体化"领跑者"企业、改革试点基地培育 名单,我市浙江依爱夫游戏装文化产业有限公 司、平湖石化有限责任公司、浙江卡迪夫电缆有 限公司等6家企业以及平湖服装基地入选。截至 目前,我市共有省级内外贸一体化"领跑者"培育 企业9家,改革试点培育基地3个。

近年来,面对新冠肺炎疫情反复、经济下行、 企业出口受阻等多重压力叠加,我市多措并举深 入推进内外贸一体化工作,助力传统出口企业挖 掘内销渠道,促进企业内外贸协调发展。一方面 将平台"引进来",引入京东、抖音两个基地,推动 平湖企业"上线"拓渠道,截至目前两个基地已入 驻企业500余家,今年已实现销售额超20亿元; 另一方面将品牌"打出去",积极组织企业参加消 博会、嘉交会、广交会等线上线下展会,举办俄罗 斯站—羽绒服专场、日韩专场等线上活动,不断 扩大我市优质产品品牌影响力,助推企业拓展内

下一步,我市将以省级内外贸一体化"领跑 者"企业及改革试点基地挖掘培育为抓手,发挥 入选企业基地引领示范作用,做到培育一个带动 一片,助力我市经济高质量发展。

嘉兴市交通学校 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南侧) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求! 招生热线:85087171 驾培85087979全日

友 情 提 醒:关 注 天 气,注 意 交 通 安 全 今天多云到阴。明天多云到阴,局部

有小雨,南到东南风2到3级。今天白天最 高气温28℃,明天早晨最低气温19℃。